



好奇

信阳晚报社小记者

九中东校区 八(21)班 张驰

我从未想过,我会对一个素不相识的人感到好奇,还有那一方山水,一间老石屋和那一袭蓝色布衣。

那是几年前的春天,一场小雨刚刚下过。我去了天目山,这座山刚开始被开发。我想在它成为钢筋水泥之前,看看它最后的素颜。

绕过聚集的工程机械,爬上已经被剖开的山坡,我向着山的深处迈进。山路越走越窄,路边的野草却越发茂盛。雨后山间的空气清新而湿润,时不时飘来兰花的幽香。眼前的风景美的令我窒息,柔和的阳光挤过树枝,把金色的丝绸碎片细密的撒在布满苔藓的乱石上,布下圈圈耀眼的光斑。小溪清澈见底,细小的鱼儿在石隙间快活地穿梭。

山路逐渐被陡峭的巨石代替,石面上有规律的分布着一些坑槽,蜿蜒着通向山顶。当我手脚并用的翻过最后一座巨石,一间老石屋映入眼帘。它静静坐落在石山上,影子随意的斜映一旁。它的骨架是一块块透着黑色光泽的石头,多年的风雨已经看不出雕琢的痕迹。它身披

一些瘦弱的爬墙虎,略显衣衫褴褛。我好奇的走上前去,发现屋后的巨石被琢成一个长方形石坑,山泉从石缝中偷偷地渗出来,汇聚成池。

随着一些声响,我绕过石屋,被眼前的一幕惊呆了。一位身穿蓝色布衣的老者正在专注的锄地,他头发灰白,整齐的束在脑后。个头不高,体型精瘦,长长的山羊胡飘在风中,真有几分仙风道骨的感觉呢!老者发现了我,却不惊讶,只是露出一抹淡如茶的微笑。我按捺不住心里的好奇,上前跟他攀谈,得知老者是在山间修行的隐士。他指着山下那些机械告诉我:那些人曾让他下山,远离这清苦的生活,他只是摇摇头拒绝了。他目光矍铄眺望着远方,喃喃自语:我不能让他们毁了这地方……

夕阳西下,我与老者告别。回首望去,老者坐在红色的余晖中,那瘦长的身影似一根旗杆,屹立在山巅。

我至今仍好奇于老者无畏的信仰和对大自然的痴迷。觉得一身布衣的他,那座石屋,那一方山水,都应永恒的存在。

(辅导老师:高霞)

友谊

信阳晚报社小记者

市五中 八(15)班 彭飞龙

好朋友,相遇相知。

同闯天与地,

路上跌倒互相扶起,

遇上困难一同解决。

好朋友,不离不弃。

一起哭泣,一起欢笑。

一起玩耍,一起成长。

朋友永远是阳光!

总是给你带来温暖。

(辅导老师:余双双)

平凡也是一种美

信阳晚报社小记者

市第七中学 七(1)班 王玺琳

空气中弥漫着丹桂沁人心脾的芳香,风从蓝天吹过,轻轻拂起她的发丝,远处,雁阵排天人字赶去收获她曾经的梦想。

她的家庭除了空荡还是空荡,没有一台像样的电视机,也没有一台电脑,就连父母的手机也是老年机,她过得朴实、平凡,从她的身上可以看出一种美的气质!

那天,我们坐在河边,飕飕的北风卷地而起,刮进她的脖子里,我穿的很厚,生怕自己冻着了。而她除了一件毛衣,也就剩下一件过时的棉袄。我看着她飘逸的头发问道:“姐,你不冷吗?”她皱了皱眉摸摸我的头细声细语的说:“其实还好啦,你还小,多穿点!”当时的我以为她所说的是长大以后就可以少穿点,我点了点头。“走,姐带你吃饭去!”她边说边用那双粗糙的大手包住我稚嫩的小手,她的手变得愈发冰凉……我们去了家面馆。不一会,两碗热气腾腾的面条端上桌。我们狼吞虎咽地吃着。吃完了,她仿佛把这里当做自己的家一样。收拾好碗筷,彬彬有礼的将碗筷递给了服务员,之后又拿卫生纸把餐桌擦了个遍,就像刚刚进来的那样,餐桌闪闪发光!她的淳朴让我不由得为她鼓掌,从一点一滴中体现出她的平凡之美。

这一年的大雪顺着河沿而落,来得是那样的匆忙。白雪皑皑的一片,呈现出前所未有的白色。天蒙蒙亮,我在被窝里蜷缩着身躯,隐隐约约听到门口发出“咔嚓”的声音。我裹着羽绒服哆哆嗦嗦跑出去看,只见她拿着铁锹在白茫茫的一片里使出浑身解数敲打着已经结成冰的大雪。我小心翼翼地走过去问道:“姐,你这是干嘛?”她颤颤微微的对我说:“大雪都成了冰,过路的人随时会滑倒,我试试把这些冰铲掉。天气那么冷,你赶快回家,小心感冒了!”从她的身上我学会了怎样去欣赏与品味一种美。我跑回家,穿好衣服,也拿起铁锹与她一起并肩作战!最真的美来源于平凡,其实平凡也是一种美,让你想不到,摸不到……

她的身上散发着一股平凡而又普通的美,美有时并不来源于外貌、金钱、名牌等,而是追求一种最平凡、简单、真挚的味道……

曾经错过的“过山车”

信阳晚报社小记者

市五中 八(17)班 席滢滢

我们要一起乘坐过山车,飞向未来。

——题记

翻开历史书,内容是这样出的:甲午战争是什么时候爆发的?签订了什么条约?割让多少土地?赔款多少银两?我淡然一笑,想起那群可爱的小朋友们……

游乐场里,我在过山车游乐设施处排队。这会儿,一群小淘气围着我转悠儿,我讨孩子喜欢?哦!原来是嘴馋的小伙伴们想吃我手中色彩缤纷的糖果。

“小伙伴们,我们来做一个游戏,答对问题的孩子发一颗糖果。”我一点都不担心他们会回答出我的问题。“行啊!我们答对了,你可不许耍赖。”个头最高的小男孩,嘴角还有没擦净的冰淇淋。

“我们来拉勾。”“拉勾,上吊,一百年不许变……”

“那现在,我来考考你们,在甲午战争中赔偿了多少银两?”我在复习的知识你们怎么可能知道?

“甲午战争是什么啊?我没听说过。”个头最高的摸摸下巴,一副沉思的样子。“赔偿的银两可以买一大车棒棒糖吗?”孩子们仰着小脑袋,水灵灵的眼睛望着我。

算了算了,一群想象力丰富的小朋

友。为了显示我的聪明,我得意道。

“这样吧!你们来考考我!你们说问题,我来回答,如果答错了,糖果全送给你们。”

“好啊!你听好了:几个男孩去郊外玩,在芦苇丛中,他们发现了一只蛋,你猜这是鸡蛋还是鸟蛋?”一个鼻涕流出来的小朋友自信地看着我。

“郊外,那肯定是鸟蛋。”

“错啦!哈——蛋壳里孵出来的是里根总统。”几个孩子哈哈大笑,我也跟着笑,笑这不可思议的答案。

哦!我仿佛一场梦惊醒。我的想象力实在匮乏,我忘了月宫里可以有嫦娥,老鼠可以嫁女。

是,1894年爆发甲午战争,1895年签订马关条约,割让了辽东半岛,也丢了台湾、澎湖,赔款二万万银两,背得滚瓜烂熟,都是一堆枯燥无味的数字。知识固然死,可想象力活,我们可以想象赔款时的讨价还价,想象如果没有爆发甲午战争,国家又是怎样一种现状,想象……

不知不觉,前方的人已经上车,我和小朋友们手里各捏着一张票,那是飞向未来的小舢板,起伏的波浪是小朋友们无畏的想象力。(辅导老师:曾杰)

